

“防被剩，早结婚”—— 姐姐用自身经历来逼婚

■一封私信

妈妈跟高三女儿说 自己的恋爱故事

文/徐俊霞

亲爱的宝贝：

最近一段时间，你总是精神恍惚，满腹心事，脾气也有些急躁，让妈妈很是担忧！高考在即，妈妈不希望你分心，但妈妈又特别理解你，因为妈妈也是从青春期一步一步走过来的。

你越来越不爱说话了，每天回到家里就把自己关进书房，一会儿皱眉，一会儿傻笑。那天妈妈在阳台上看到一个高高大大的男生送你回来，你轻描淡写地告诉我和你爸，那是你的同学。你可知道妈妈是既高兴又紧张，高兴的是我的女儿长成了大姑娘，有喜欢的男孩了，紧张的是你能否处理好学习与爱情的关系。

妈妈读高中的时候也喜欢过一个男生，他是我们的班长，长得浓眉大眼，五官端正，浑身上下散发着一股正气。他还是个多才多艺的男生，长笛吹得好，民谣唱得棒，写得一手好字，运动场上更是时常活跃着他的身影。为了引起他的注意，我积极参加学校组织的各种文艺体育活动。一年一度的春季运动会，班上无人敢报2000米长跑，他在同学们中间发动了很久，也没人响应。我不喜欢运动，也不想看他失望，就硬着头皮报了名。他很高兴，鼓励我说长跑比的是耐力，只要能够坚持下来到达终点就是胜利，不在乎取不取得名次。有了他的鼓励，我信心十足，而且总觉得我跟他距离拉近了。

因为喜欢他，并不擅长理科的我不顾你外公外婆的反对，追随他报了理科。同窗几年，他的一言一行在我眼里都是那么美，我满心满眼都是他的影子。高考后，他考取了西北一所军校，而我为这场暗恋付出了高考落榜的代价。我又复读了一年才考上自己喜欢的大学。直到高中毕业，我才知道学校里有很多女生都很喜欢他，而他把我，把所有喜欢他的女生都当做好朋友、小妹妹，从来没有动过其他的心思。

妈妈把这段往事讲出来与你分享，是想告诉你，谁的青春岁月里没有遇见自己喜欢的人？谁的青春不曾叛逆过疼痛过？临近高考，你的情绪波动很大，一会儿说要浪迹天涯，像三毛一样生活，一会儿说要当模特，登上国际T型台，一会儿又发奋学外语，想出国留学。宝贝，这一切多多少少都和你喜欢的男生有关吧？妈妈很欣慰你的成熟和担当，你一向是个有主意的女孩子，妈妈相信你是个好孩子，分得清轻重缓急，会对自己的人生做出正确的选择和考量。

而眼下，没有比迫在眉睫的高考更重要的事了。妈妈不否认我和你爸都望女成凤，但成绩的好坏，分数的高低不是我们最在意的，爸爸妈妈最在意的是你的健康快乐。爱情来了，不要逃避，也不要沉迷，爱情处理好了，会有助于学业。好的爱情是让两个人变得更美好，

爱你的妈妈

2014年5月8日

情书，才是最美的礼物！《一封私信》情书季，如果你想为TA写一封深情款款的情书，如果你有老情书还未安放，别犹豫了，这里就是最适合安放情书的地方。字数千字内，投稿邮箱：915029624@qq.com。

被催过婚的堂姐，搅了我的恋爱

我是看言情小说长大的，从小就梦想着谈一场纯粹的恋爱：喜欢他，不因为他多有钱，不因为他对我有多好，不因为他能送我名牌包，就因为某个时刻，他穿了一件我很喜欢的衬衣，吸引了我所有的目光。

我原本也可以有这样的爱情，但一切都因为我堂姐而破灭了。堂姐比我大10岁，我刚上大学时，她就已经被伯父伯母催婚催得特惨了，我至今还记得伯母整天问她：“你怎么还不结婚？邻居们个个都在说你呢，你能给我和你爸争口气吗？”当时我很同情堂姐，她一直渴望爱情。不过，她总给她的爱情设置太多条条框框。她曾给我看过她笔记本里的老公标准12条：身高多少，收入多少，只能是哪里人，不能是什么星座……我当时就想，如果真有那样的男人，我也会喜欢，怎么办呢？

可事实上，压根不会有那样的男人。堂姐就这样一直抱着这个标准挑啊挑，相亲无数次却总没有看对眼的，到了30岁那年，伯母生了一场重病，她这才意识到问题所在，就随便抓了身边一个矮胖男人结了婚。那时她说：“我已经没有多少可选择的对象了。”她还时常后悔：“当初那个谁谁谁，其实也还可以，可惜现在他也结婚了！”

大三那年，我20岁，谈恋爱了，晒幸福了，被堂姐知道了。堂姐当时刚结婚不久，她像我妈似的非要过来见我男朋友。我男朋友是个很开朗大方的人，同意见我堂姐，而且把自己收拾得跟偶像剧男主角一样帅气。可堂姐见了，他，上下一打量，就开始问：“你家哪里的？你爸妈做什么的？毕业了打算在哪里工作？我妹妹是独生子女你知道吗？”……这些考问，男友回答得很清楚。我想堂姐对他应该是很满意的吧。

可是堂姐回家后跟我说：“他说他毕业了去南方，你不可能去的，到时候只能分手。现在就分吧，免得你受骗。”我肯定不同意，我就想谈个恋爱怎么了？管他以后去哪，现在开心就行。可是表姐每天跟我谈心，谈男人女人在爱情中的地位，在爱情中的心理，在爱情中的不同得失，反正就是：分手后，我会失去一切，只剩下一颗受伤的心，而且以后再找男朋友，别人还会介意我的过去。

我当时真因为堂姐一个月的苦劝就分了手，现在想来，真是后悔。

被堂姐催着进入婚姻

此后我没敢再谈恋爱，而且面临毕业和工作，更加没时间去想恋爱这回事。毕业时，我22岁，正值青春年华，可堂姐已联合我爸妈开始对我施行逼婚攻略。

那时堂姐生小孩一年多，她拖着不再苗条的身材对我说：“你一定要早点结婚，不然以后生了孩子就会像我一样难恢复。我现在是真后悔啊，当初不管跟谁结，都该把孩子先生了，你看我现在，怎么都瘦不下来。我们公司那些早婚生子的，现在还像没生一样。”事情若摆到催婚上来，长辈们必定是与催婚者为伍，我爸妈也催得急。况且堂姐催婚的理由全是以她自己为例。她说：“我要是二十出头就去找个对准了结婚的男人交往，肯定能找个很好的。”她说：“二十多岁的女人一朵花，全世界男人都为你倾倒。在你最漂亮最年轻的时候，不要想着什么奋斗赚钱，先找个好男人。因为赚钱随时都可以，找好男人的时候却不多。”她说：“你不要走我的老路，不然后悔就迟了。不要想以后缘分总会到的，缘分是靠自己去寻找和争取的……”这么唠唠叨叨一大堆，我是真心感念她对我的关心，然后，22岁我就走上了相亲之路。

真正相亲了，堂姐又劝我不要像她一样挑来挑去，找个条件好人品好老实的就差不多了，不然会越来越没好的。于是，我就真和一个差不多的比我大四岁的男人交往了。怎么说呢，对这个男人没有怦然心动的感觉，但也不排斥，交往一段时间后觉得还有点好感。但我总觉得少了点什么，可堂姐说：“差不多就行了，你看我，和你姐夫这样的都过了，

倾诉/街边青苔
整理/刘艳

现在父母逼婚已经算不得什么了，因为网上随便一搜，就有一堆教你如何应付父母逼婚的对策。但有一种逼婚，你是很难抗拒且很容易被逼“成婚”的。这类逼婚就来源于曾有过“剩女”经历的姐姐、上司、闺蜜等过来人。她们用自己的亲身经历不断在你耳边说着“早点结婚，别像我一样被剩下”。面对这样的紧迫感，你会怎么样呢？

你那个还是比你姐夫强吧？如果你放弃了他，说不定以后就找不到这么好的了。到时又后悔。”

后来我们才交往半年，堂姐就催我们结婚，她说：“趁现在是热恋期赶紧把婚事定了，不然再谈个一两年，到后面问题出来了，你们分手的可能性更大，而且那时你又成了剩女。”

我很讨厌听到“剩女”这个词，说实话，也害怕自己有一天会变成剩女。

不是觉得剩女有什么不好，就是周边的环境会让我窒息，堂姐当初的情况我是看到了的。于是，我就和男友扯证办酒，反正他人也不坏，比堂姐夫强。

怕戴“离异女”的帽子

我头一次发现老公不是我想象的那样好，是在蜜月旅行时。我在房间洗澡，他要上厕所，我让他进来，他非让我穿好衣服出去。可我才刚站起来，他居然直冲进来，一把把我拉了出去，非常用力的那种，还埋怨：“磨磨蹭蹭，想憋死我！”我忍住怒气，问他：“夫妻之间，上个厕所所有必要那么回避吗？”他说：“夫妻之间？我感觉还没那么熟，你在里面我没法上厕所啊！”

我那时才意识到，我这婚是不是结得太草率了？而且此后老公仍是没把我当老婆一样，他有什么事也不大跟我说。有一次他出差要交话费，居然先打电话给公公，让公公跟我说帮他交话费。夫妻之间怎么可以那么陌生？我跟堂姐说了这些情况，她说：“你只要好好做妻子就行了，尽早生孩子，在你25岁不到的年纪，就可以当辣妈，到时候多少人羡慕啊。”可婚姻是两个人的事，不是我努力了就有用的。而且最烦我的是，此时我认识了一个我很欣赏的男人，见他第一面就感觉到少女怀春般激动。我便瞒着结婚事实跟他来往，他对我也很有感觉，我这样陷入了痛苦的精神出轨中……

此后，别说要跟老公生孩子，我都不愿意跟他一处呆着。婆家人对我的态度也是360度大转变，公婆都特别冷漠，老公对我本就不大亲热，现在更加不理我了，他的态度是无所谓，就算离婚也行。

可我又不敢离婚，也没有动力离婚，我喜欢的那个男人知道我的情况后也对我敬而远之。再说，就算不是他，以后遇到任何一个男人，都会介意我离过婚吧？现在我只能找堂姐诉苦了。堂姐倒好，说我没有好好珍惜，一切都是我自己瞎折腾，不然也可以勉强过一辈子。

说好的“早婚才幸福”呢？现在我算明白了，幸福跟早婚晚婚没关系，跟你和什么人结婚有关。

